
平成３０年９月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 平成３０年９月２５日（火）

開会 午後１時４０分

閉会 午後３時１８分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 諸 橋 志津子

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 原 田 光 雄

局 長 菅 谷 吉 晴

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第２１号 障害等のため教育上特別の支援を要する者について(答申)
協議第１２号 指定変更申請について

協議第１３号 平成 31年度(執行) 学校予算要望の日程について
協議第１４号 平成 30年度石川県市町教委連研究大会における発表について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、台風についての報告、各体育祭、運動会

についての報告、穴水中学校修学旅行についての報告、埼玉県立浦和高校についての報告があり、会議録

署名員に諸橋委員及び宮下委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案大２１号及び協議第１２号から１４号について説明があり、質疑応答が行われ、了承

及び決定されました。

次に、１０月の定例教育委員会の開催期日を１０月２３日（火）午後１時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

９月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

今日は大変暑い日ですが、各地に台風が通過していく中で、穴水町でも土砂崩れで通行止めになった箇

所もありまして、この前の川も観測地点であと１５センチで危険水位に達するということでした。役場も

対策本部を立ち上げまして、向洋小学校やプルート等で避難場所を開設して避難勧告をしました。そんな

に数は多くありませんでしたが、避難された方もおられたということでした。

９月は運動会等行事が数多くありましたが、雨の関係で、穴水中学校の体育祭は何とか予定通りできま

したが、穴水小学校の運動会が１５日に計画されていましたが、雨の状況がよくないということで１８日

に延期して、それも１時間遅れで開催いたしました。

日を追っていきますと１９日から２１日に穴水中学校の修学旅行がありまして東京方面へ行ったので

すが、東京でも雨でしたが、何のトラブルも事故も無く無事に帰ってきました。満員電車の移動も体験で

したということでした。今年は劇団四季のミュージカルを観まして、大変生徒たちに好評であったという

ことでした。

２２日に向洋小学校の運動会がありました。雨が降ったら体育館でということでしたが、午後から晴れ

るという見込みがあったので、１時間遅れで開催いたしました。始まる頃には太陽がさんさんと照りだし

まして大変暑い運動会となりまして、無事に運動場で行えました。

主な学校関係の行事は以上ですが、これまでのところ何の事件も事故も無く過ごしているということで

あります。

穴水中学校の体育祭は、今年はウィークディでしたのですが、祭りや運動部活動の大会や修学旅行等で

ウィークディでせざるを得なかったわけですが、保護者がどのような形で反応を示されるかが心配されて

いましたところ、比較的たくさんの方が見学されておりまして、我々も当日は町議会定例会の開会でして、

最後まで観ることができませんでしたが、ずっとやってきました「よさこいソーラン」をやりませんでし

た。保護者からいろいろなお話があちこちから耳に入りましたが、あれをやってほしかったという保護者

からの声、やりたかったという生徒たちの声だったのかと思います。来年もう一度やるかどうか検討して

みるということでした。

ある本のなかで、子どもたちに不条理なことをやらせることがいいことなのか悪いことなのかどうかと

いうのがありましたが、意味もなくやらせる、意味はあるのですけれどね、そのことによって子どもたち

が将来苦しい時や辛いことにぶつかったときに、これは苦しいから止めるのではなく、頑張ってやる、皆

で力を合わせて乗り越えてやるという体験をしている子どもは、頑張って前に進むことができるものであ

るし、そういう子どもは防げるということをある本から読んだのですが、埼玉県の県立浦和高校が、埼玉

県では有数の進学校なのですが、１年生で１０キロマラソン、２年生で５０キロ強歩、３年生でクラス対

抗ラグビー、なかには入試の時に怪我をして受験できないという生徒もいましたが、そのようなことには

関係なく伝統行事でずっとやっているのです。 そういうことが浦和高校の頑張る子どもに育つことに役

立っているわけでして、そういうことも含めて校長には、先生方が辛いからこれは止めようは問題があり

ますよとお話はしておきました。

（途中省略）

我々は、大人になった時に彼らが生きる社会はどの様な状態になっているのか想定して、幼稚園から高

等学校まで同じ目線で教育をするということをやらないと、目先の学力向上等だけにとらわれていてはだ



めです。資質向上をやらなければならないということを念頭においてしていかないとなりません。彼らを、

２０年後３０年後に間に合う子どもに育てようということに文科省は意図があってやっているのかと思

います。 それらのことを勘案して目先のことにとらわれず、たいそいから止めようではなく、できる限

りのことをしてあげなければなりませんし、しっかりした人間をできるかぎりのことをして育ててあげな

ければなりません。

１０月に入ってからも行事が続きますが、９月２９日は穴水小学校の稲刈りを予定しているのですが、

台風がどうなるかが心配をしております。以上です。

教 育 長 報告含めて何かございませんでしょうか。

全 員 異議ありません。

－ 議事 －

事 務 局 長 議案第２１号「障害等のため教育上特別の支援を要する者について(答申)」説明

朝 倉 次 長 (詳細説明)

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。では続いてお願いいたします。

事 務 局 長 競技第１２号「指定変更申請について」説明

教 育 長 委員の皆さん、いかがでしょうか。

全 員 異議なし。

教 育 長 では次に協議第１３号をお願いいたします。

事 務 局 長 協議第１３号「平成３１年度(執行) 学校予算要望の日程ついて」説明

（日程調整）

教 育 長 その時に間に合うかわからないのですが、プログラミング教育について提出してくださいと宿

題を小学校に出してあります。来年からプログラミング教育を実施しなければならないので、

現在あるコンピューター関係の能力の中で、どういう教材でどういう授業をするのかという要

望を出してくださいということを言ってあります。堀井さんもおられますし、穴水小学校では



神平先生が県のプログラミング教育推進委員に指名されて町を代表してそこの場へ行って勉

強をしているという状況もあって、学校全体の設備の中でまだどういうものが必要なのかとい

うことも含めて検討してくださいと話してあります。機器の課題でそういうものがありますが、

まだ他に電子黒板やタブレットが要るということが出てくるやもしれませんので、将来的には

算数や理科の単元の中に取り入れてやっていくという構想を文科省は考えているようです。

そういう状況にあります。そういう基本の基を作らなければならない、そういう時代になりま

した。

では皆さん、１２日でよろしいでしょうか。

事 務 局 長 では細かいことは後程調整いたしましてお知らせいたします。

教 育 長 よろしいでしょうか。では続いて協議をお願いいたします。

事 務 局 長 協議第１４号「平成３０年度石川県市町教委連研究大会における発表について」説明

道下主事補 （詳細説明）

教 育 長 発表時間は何分ですか。

道下主事補 １５分です。

（途中省略）

宮 下 委 員 学力が良かったのはどういうものに起因するのかという質問がくると思いますので、教育環境

充実のその部分をもう少し話せばどうでしょうか。

教 育 長 子どもをステージに立たせることが大切とずっと前から言っているのです。運動会や文化祭に

してもどれも子供たちが司会進行も含め全てを生徒が主体的にやる。当日は先生は黒子に徹す

る。子どもをステージに立たせるというか子ども主体のそういうものをやることをしたら、子

どもは生き甲斐を感じて喜々としてするのです。私としてはそのことがいいのだなと思ってい

ます。勉強も皆で頑張ろうと言い出しますし、学力テストに関しましては、卒業した３年生に

負けられないという思いが子どもたちの間に大変強い。不条理なことの経験から活きてきてい

るのでないでしょうか。部活にしてもそうであります。学校生活で身に付けるいろいろな技術

や組織や気持ちは、あとから必ず効いてくる。どの教科のどの授業を見に行っても、授業が成

り立っている。最初は地震後、挨拶運動から始まったのですが、それを穴水中学校はもっと厳

しく穴水中学校の掟なるものを作って、ずっと継続してやり続けている。そういうことをやり

続けてる、ということが良いのではないかなと思います。穴水中学校ほどの規模の学校だから

できたのかもしれません。どの先生も叱る時は叱る。褒める時は褒める。小中共通してやって

います。順位や点数に関係なく、何が大切かを言い続けることが大切かと思います。

教 育 長 委員の皆さん、いかがでしょうか。資料等をご覧になってご意見をいただければと思います。



（途中省略）

教 育 長 では、次にその他お願いいたします。「いじめ・不登校」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にありませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 ではその他の２番目、「中学生議会の出欠について」です。

事 務 局 長 （詳細説明）

（出欠確認）

教 育 長 ではその他の３番目、「平成３０年度石川県教育委員会連合会研究大会の出席について」です。

事 務 局 長 （詳細説明）

（出欠確認）

教 育 長 では、１０月の行事予定です。

事 務 局 長 （１０月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、臨時教育委員会を１０月１日（月）午前１０時３０分から、次回の定例教育委員会は、

１０月２３日(火)午後１時３０分から開催いたします。よろしくお願いいたします。
では、他にはありませんでしょうか。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。
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